

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тедеева Азамата Герасовича на тему: «Хирургическое восстановление родовых разрывов суставов таза», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8. -травматология и ортопедия

Методика оперативного пособия по лечению послеродовой нестабильности тазового кольца продолжает оставаться насущной проблемой современной травматологии и ортопедии, при этом очень тесно связанной с акушерством, так как пациенты требуют оказания помощи специалистов, казалось бы, разных областей медицины. Несмотря на большое количество предлагаемых методик, в мировой научной литературе считается целесообразным использовать погружные методы остеосинтеза, что на фоне послеродовой иммунодепрессии является фактором не исключенного и довольно частого осложнения как нагноение импланта, что свидетельствует о несовершенстве вышеуказанных методов лечения. Попытка решения не новой, но, тем не менее, ещё недостаточно неразработанной проблемы отражена в автореферате диссертации. Диссертационное исследование посвящено усовершенствованию малоинвазивной методики стабилизации тазового кольца у рожениц.

Автором предложены математические расчеты количественного нарушения стабильности тазового кольца при различных родовых повреждениях, что позволило индивидуализировать расчет формирующейся тазовой нестабильности. Разработанный «Алгоритм тактики лечения родовых повреждений суставов таза» позволяет выполнить сортировку рожениц и определить степень тяжести формирующейся нестабильности таза и в зависимости от показателей нарушения стабильности таза назначить индивидуальную схему оказания помощи. Оптимизация применения малоинвазивного хирургического лечения - внеочагового внешнего остеосинтеза родовых повреждений таза, с использованием в конструкции

«отдельно управляемого стержня», позволила снизить объем оперативного вмешательства, а в последующем значительно сократить период реабилитации женщины. Техническая простота, малая травматичность, отличные и хорошие анатомические и функциональные результаты применения описанного способа аппаратного восстановления послеродовой стабильности тазового кольца позволяют рекомендовать его для практического применения в родильных домах и в лечебных учреждениях травматологического профиля. Принципиальных замечаний по рассматриваемой диссертационной работе и автореферату нет.

Заключение

Проведенная диссертантом клиническая оценка адекватности и эффективности хирургического восстановления разрушенных суставов таза показала, что предложенные в работе практические рекомендации создали условия для реализации ранее нераскрытых возможностей и позволяют устранить имеющиеся недостатки в аппаратном лечении нарушенной тазовой стабильности. Хорошие и отличные результаты ее применения в клинике показали, что она дает возможность успешно исправить патологию в раннем послеродовом периоде, значительно снижая болевой синдром и нарушения статодинамической функции, давая возможность женщине повторных непатологических родов. Таким образом, научно обоснованный автором вариант восстановления стабильности таза достоин того, чтобы его рекомендовать для широкого практического применения в акушерских и травматологических учреждениях, а результаты его научных исследований – для внедрения в педагогический процесс подготовки врачей практической медицины. Диссертация соискателя кафедры травматологии, ортопедии и хирургии экстремальных ситуаций Государственной образовательной организации высшего профессионального образования «Донецкий национальный медицинский университет имени М. Горького» Тедеева Азамата Герасовича на тему: «Хирургическое восстановление родовых разрывов суставов таза», представленная на соискание ученой степени

кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8 – травматология и ортопедия, является завершённой научно-квалифицированной работой, в которой на основании выполненных автором исследований, разработаны важные теоретические и практические положения, касающиеся улучшения результатов восстановления после родовых разрывов суставов таза. Совокупность представленных автором положений можно интерпретировать как определённо значимое достижение в травматологии и ортопедии, внедрение в практику изложенных рекомендаций внесёт значительный вклад в развитие практического здравоохранения и сохранения качества жизни пациентов. Выводы, сделанные автором, полностью соответствуют поставленным задачам, замечаний по представленной работе нет. Таким образом, диссертационная работа Тедеева Азамата Герасовича на тему: «Хирургическое восстановление родовых разрывов суставов таза», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8-травматология и ортопедия выполнена лично автором, является завершённой квалификационной научной работой, по объёму проведенных исследований, научной новизне и практической значимости полностью отвечает критериям, предъявляемым к диссертациям и соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. №335), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8-травматология и ортопедия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа

Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 01.012.04.

Заведующий кафедрой травматологии и ортопедии
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный медицинский
университет им. Н.Н. Бурденко», Минздрава России,
доктор медицинских наук (14.01.15 – травматология и ортопедия),
профессор Самодай В.Г.

Подпись д.м.н. профессора Самодая В.Г. заверяю:
Ученый секретарь ученого совета ФГБОУ ВО

«Воронежский государственный медицинский
университет им. Н.Н. Бурденко», Минздрава России
профессор Титова Л.А.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования " Воронежский государственный медицинский
университет им. Н.Н. Бурденко " Министерства здравоохранения Российской
Федерации

394036, Российская Федерация, Воронежская область, г. Воронеж, улица
Студенческая, д. 10, 8 (473) 259-89-90, mail@vrngmu.ru